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FELELŐs SzERKESZTű 

Passo-Doble 
, A Passo-Doble affajta temparamentum s 

vérpezeditő ütemü tánc, mint többi modern 

kestvéret, a blues, a carioca és a fox-trott. 

Járják is mindenütt tüzzel, szenvedéllyel, 

minden balterhes idők ellené e, mert az ifju- 
bág és az életöröm kiköveteli a maga jogát. 

ügy van ez és nincs máskép. A bécsi kon- 

Egresszus is mulatott, mialatt Napoleon el- 

hagyta Elbát, bálozott, táncolt a vulkán fö- 

tött, ahogy az akkori idők vészterhes hangu- 
latát máig is megőrizte egy szellemes diplo- 

mata mondása. Allitólag még a halottak sem 

tudnak tánc nélkül élni, miként azt danse 

macabre képein mutatja Holbein, de hogy az 

élők ne tudnának jazz nélkül meghalni, ez a 

figura mind etre uj jel g a történe- 

lem változásaiban. Mélyül az éjszaka, száll 

már a világ minden tája felé az éther hullá- 

main Madridból az üzenet. Közli a rádi5, 

hogy a felkelők visszavonulásban vannak, 

számos halottat hagyva maguk után. Nem- 

sokára pontosabb adatok következnek, - 

addig renét közvetitenek, mig megcsinálják 
a saragossai számadást. Máris csendül : 

Passo-Doble és ráadásul egy édes füszeres 

Valencienne. Szerelmesen bug a saxofon, öb- 

lösen zeng az akordeon, de nem sokáiz 

máris ujra jelentkezik a bemondó, elmondja 

epanyolul, portugálul, franciául és igy to 

vább: Uraim és hölgyeim, Maiorcat bombáz- 
tul kitünő az eredmény, teljes pánik, teli 
találatok. Harmine perc mulva uj hirekkel 

az ellen veszteséglistájának bövitése, eset- 

leg valamelyik fő-cortez-ember buzditó ki- 
Ultványa, azután megint zene, esetleg éneklő 

üirésszel és igy tovább. ... Igy megy ez haj- 

halig testvéri paritásban, ahogy mindunta- 

lan váltogatják egymást a saxofon és az 

enyészet harsonája. Igy zajlik a forradalom, 

igy ömlik a vér és igy vesszük mi is mind- 

annyian tudomásul a világürből egy egész 

nemzet pusztulását, tá ámok között, 

mulattató vidám müsor keretében. A törté- 
helem pedig leméri az időt és lemér bennün- 
ket is és futja utját tovább, az emberiség 

egy uj Bizánca felé. Mi pedig élvezzük a késő 

eszmélésig tovább is ezt a kabaré müsort, 

ami sokkal fontosabb megitéltetésünk szem- 

pontjából, mint Genf, az összes konferenciák 

és az összes dübörgő humanitárius nyilatko- 

vatok. A kis dokumentumok a tömeglélek 

köznapi beállitottságai azok, amelyek az em- 

beriség utirányát meghatározzák, azok a kis 

dolgok, amelyek a visszanéző histórikus sze- 

me elől már elsikkadnak, ahogy csak nagy 

körvonalakban látja a letünt korokat. Aki a 

genfi jegyzőkönyveket nézi majd, az m 

igen fogja megérteni, hogy miért is történt 

valaha mindaz, ami ma megtörténhetik. De cz 
a kabaréprogramos pusztulási revü, ez ma- 

radalmat és az azt követő időket végigélte, 

megiria a Párisi képeket és a Uj-FPárist. 

Igénytelen dolgok voltak ezek. Az akkori 

bárisi ember köznapjáról, szokásairól, hibái- 

ról szóltak. Nem is vették komoly történe- 

lemszámba az ő irásait eleinte, csak később, 

midőn egyszerre csak csodálkozva döbben- 

tek rá, hogy az emberi cselekedetek legmé- 

lyebb eredőire világitanak ezek a jelentékte- 

lennek látszó apróságok. Hogy tulajdonkép- 

pen a forradalom és forradalom következ 

ményeinek legmélyebb okaira világitanak rá 

teflektorszerü fénnyel azok a lelki elhajlá- 
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gyaráz. Mercier iró, aki az egész francia for- 

ARA 3 LEI 

EáusÁG! 

Görögországban kommunista vesze- 
delem fenyeget. A munkások elégedetle- 
nek az uj munkástörvényekkel és azért 

tiltakozásuk jeléül huszonnégy órára ki- 
mondták az általános sztrájkot. Miután 

zavargásoktól lehet tartani a kormány 

messzemenő óvintézkedéseket tett. A 

középületeket katonaság szállotta meg. 

A kormány ugy látja, hogy a szak- 

szervezetek által kikiáltott sztrájk 

a kommunisták által előkészi- 
tett és jól megszervezett moz- 

galom. 

A minisztertanács György király hoz- 

zájárulásával az egész országra kimond- 

ta az ostromállapotot. Ez az intézkedés 

Athénban és az egész országban rend 
és nyugalom uralodik. Mivel Görögor- 

szággal a telefonösszeköttetés igen 

hiányos, ujabb részletek az ottani hely- 

zetről még nem érkeztek. A sztrájkoló 

szakszervezetek azzal fenyegetőznek, 

hogy 
követeléseik visszautasitása ese- 

tén a sztrájkot folytatják. 

2 munkások elsősorban a minimális 

munkabérek ellen és a sztrájk esetére 

kimondott kötelező választott birósági 

eljárás ellen tiltakoznak. 

Görögországban a kormány in- 

tézkedései az ideiglenes dikta- 

turát jelentik. 

Ugy tudják, hogy az uj választásokat 

A kormány által kiadott kiáltvány az 

ostromállapot elrendelését a következő- 

képpen okolja meg: 

és képtelen volt arra, hogy megfelelő 

törvényhozási munkát fejtsen ki, mivel 

a kommunisták és szélsőbalol- 
daliak tulsulyba kerültek. 

2. A kommunisták tevékenysége egyre 

fokozódott, veszélyeztette a szociális 

rendet és a társadalom ellen irányult. 

A kormány elhatározta, hogy minden 

erejével dolgozni kiván Görögország bol- 

dogulása érdekében és elsősorban a sze- 
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1. A parlament teljesen tehetetlen volt 

le nép megert tartja szem előtt. 

afenyegető kommunistaforradalom 

veszélye miatt 
több hadihajó állomásozik. Ezek állandó 
összeköttetésben állanak rádió utján az 

nagymértékben járult hozzá a lakosság 

megnyugtatásához. 

Ugyancsak tegnap jelent meg egy 
ujabb dekrétum, amely a kamarát fel- 

oszlatta. Az uj választások kiirására 

vonatkozólag azonban még nem történt 

intézkedés. 

Athéni politikai körök ugy tudják, 

hogy az ostromállapot elrendelése és a 

parlament feloszlatása azért volt szük- 
séges, mivel a hatóságok egy 

jól megszervezett kommunista 

összeesküvésnek jutottak a 

nyomára. 
A kommunisták végcélja az volt, hogy 
Görögországot polgárháboruba döntsék. 

Parlamentarizmus és közszabadságok 

felfüggesztése 
majd csak akkor irják ki, ha a politikai 
helyzet teljesen nyugvópontra jut. A 

haditörvényeknek az egész országra 
történt életbeléptetésével egyidejüleg 
bevezették a cenzurát is. Ugy tudják, 
hogy Metaxas miniszterelnök ezekre 

a rendszabályokra a király előzetes hoz- 
zájárulása után határozta el magát. 

A kormány a görög néphez kiáltványt 
intézett, amelyben megindokolja a tett 

rendszabályokat. A kiáltvány hangsu- 

lyozza, hogy 

az ostromállapot elrendelése és 

a parlament feloszlatása Gö- 

rögország rendjének és belső 

békéjének biztositása érdekében 

történt. 

Közös bolsevistaellenes front 
létesitésének terve 
A kormányhatóságok elhatározták, 

hogy minden rendelkezésüre álló erővel 

rendet teremtenek. 

Számos kommunista vezért le- 
tartóztattak. 

Szófiából jelentik, hogy szerda reggel 

óta Görögországgal megszakadt a tele- 

fonösszeköttetés. A Görögországgal való 

külföldi beszélgetéseket a szalonikii köz- 

pont közvetitésével bonyolitják le. Ez 

a központ vagy egyáltalában 
nem jelentkezik, 

ha pedig mégis jelentkezik, akkor közli, 
hogy a telefonvonal rossz és nem adhat 
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athéni kormányhatóságokkal. Szaloniki 

ugyanis már régóta egyik fontos köz- 

pontja a görög kommunistáknak. A gö- 

rög hadihajók utasitást kaptak, hogy ab- 

ban az esetben, ha a kommunisták Szalo- 

nikiben zavargásokat indéznek elő, legye- 

nek segitségére az ottani katonaságnak, 

sőt szükség esetén 

bombázzák a munkásnegyede- 

ket, amelyekben a kommunisták 

tartózkodnak. 

Nemzetközi politikai és diplomáciai 
körökben általános az a nézet, hogy a 
görögországi események előidézésében 

nagy része van Moszkvának. Nem vélet- 

len az, hogy amikor Spanyolországban 

a kommunisták igyekeznek halászni a 
zavarosban, ugyanakkor a vörös forra- 
dalom Görögországbn is felüti fejét. 

A harmadik internacionálé szü- 

netlenül dolgozik legutóbbi 

kongresszusának határozata ér- 

telmében a világforradalom 

előkészitésén. 

Moszkva hiába tesz igéreteket, hogy nem 

folytat belseviki propagandát külorszá- 

gokban, a szovjetkormány igéretei a 

Kominternt nem kötik. Kétségtelen, 
hogy Görögországban is a Komintern 

keze müködik, amely a spanyol baloldali 

kormányt és az ottani kommunistákat is 

támogatja, Érdekes, hogy most hatá- 

rozták el, az oroszországi munkásság 
egy heti bérének két százalékát juttatja 
a madridi kormánynak. A guruló rubel 
megtalálja utját a többi országba is. 

Azokban az államokban, amelyek- 

ben aggodalommal nézik ennek a felfor 

gató tendenciának erőszakos térhóditá- 

komolyan gondolkoznak azon, 

hogy az inkább a jobboldal felé 

hajló országok közös frontját 

teremtsék meg a bolsevizmus- 
, 

sal szemben. 

Egy ilyen diplomáciai megmozdul 

állitólag Angliától készül kiindulni és 

nyomban megnyerné csatlakozásra N 

metországot, Olaszországot, Lengyei 

szágot, Magyarországot és Ausztriát. Ez 

a hatalmas blokk gátat tudna vetni 

a bolsevizmus terjedésének Európáb 

lyeket a lferdült polgári társadalomban 

észlelt. Me ernek való téma volna ez a ha- 

lálmüűsor is, 

bok, elfajulások, életformai bünözések, ame- ledér saxofonos eirádáival egy egész világ 

rothadó lelkiességének enyészetszagat hor- 

dozza. Olyan ez a Passo-Dobleval kevert, 

hajnalig dörgő véres révület, mint Madách amely hajnalig tartó rikoltó 
éjszakni jelenete abban a hirhedt mulató- kat.
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A spanyol vérbiróság borz
almai 

minden emberi képzeletet 

felülmulnak 
A madridi marxista kormány alatt 

erősen inog immár a talaj. Most állitólag 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy kérni 

fogja a Népszövetség összehivását. Ott 

panaszt szándékozik előterjeszteni arra 
vonatkozólag, hogy külföldi államok ta- 

mogatásban részesitik a felkelőket. 
Könnyen megtörténhetik azonban az, 

hogy a Népszövetség ülésén más államok 

delegátusai szóvá teszik azt, hogy 

a madridi kormány viszont 

Szovjetoroszország és más álla- 

mok részéről szintén támogatás- 

ban részesül. 

Franciaország - mint ismeretes - 

felszólitotta a nagyhatalmakat, hogy a 

spanyolországi eseményekkel kapcsola- 

tosan közös semlegességi nyilatkozatot 
tegyenek. Az angol kormánynak erre vo- 

natkozó válaszát már eljuttatták a fran- 

cia kormányhoz. 

Anglia kijelenti, hogy teljesen 

osztja Franciaország felfogását. 
A francia sajtó megelégedéssel fogadja 

az angol választ és örömmel állapitja 
meg, hogy Neurath német külügymi- 

niszter kilátásba helyezte Németország 
semlegességi nyilatkozatát arra az eset- 

re, ha Szovjetoroszország kötelezi ma- 

gát, hogy többé nem avatkozik bele a 

spanyolországi eseményekbe. 

A Spanyolországban akreditált 

külföldi diplomaták sorra ott- 
hagyják a torreádorok földjét. 

Anglia nagykövete után most már Olasz- 
ország, Németország, Argentina, Norvé- 
gia és az EÉszakamerikai Egyesült Alla- 

mok képviselői is elutaztak Spanyolor- 
szágból. Valamennyien egy franciaor- 

szági határvárosban tartózkodnak. A 

dán követ tegnap felkereste a spanyol 

belügyminisztert. Ez alkalommal közöl- 

ték vele, hogy 

a spanyol kormány valószinü- 

leg nem sokáig lesz abban a 

helyzetben, hogy a külföldi kö- 

vetek biztonságát garantálja. 
A madridi kormány nagyobb hadi- 

anyagrendelést eszközölt Belgiumban. 

Bolanos, a kormány megbizottja Ant- 
werpenbe érkezett, hogy ott nagyobb 

rendelést tegyen. Miután a belga hadfel- 

szerelési gyárak szabadon szállithatnak, 

nagyobb rendelést fogadtak el kézi grá- 

mnátokra, gépfegyverekre és töltényekre. 

Hir szerint 

belga repülőgépgyárakban a 
spanyol kormány részére tizen- 

három repülőgépet rendeltek. 

A francia kormány hivatalos komüni- 

kében cáfolja azt, mintha Spanyolország- 

nak francia repülőgépeket eladtak volna. 

Ezzel szemben a párisi Jour cimü lap azt 
irja, hogy tizennégy repülőgépet, ame- 

lyet Litvánia rendelt meg Franciaország- 

ban, de amelyeket nem vettek át, eladtak 

Spanyolországnak. A vételár kilenc mil- 
Hió frank volt. 

A gépekhez francia pilótákat 

szerződtettek, akik havi tizenöt- 

ezer frank fizetést kapnak. : 

AA madridi kormány Almirante Valgea 
E mevü hadihajója megjelent Tanger előtt 

az ott rakodó Sevilla nevü 

nmnémet teherhajót bombázta. 

A bombázást csak akkor hagyta abba, 
amikor a felkelők repülőgépei bombákat 
loptak a hadihajóra 
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A felkelők burgosi főhadiszállása ha- 
tározottan cáfolja a madridi kormány- 

nak azt a hirét, amely szerint több fel- 

kelő csapat a kormány hadseregéhez 

csatlakozott volna. Ennek éppen az el- 

lenkezője igaz, mert Valencia és Ali- 

cante helyőrségei csatlakoztak a felke- 

lőkhöz 

Német hajó után angol 

Gibraltárból jelentik, hogy 

a madridi kormány egyik hadi- 

hajója a gibraltári szorosban 

tüzelt két angol 

gépre, 

amelyekről azt hitték, hogy a felkelők 

légi rajához tartoznak. A két angol re- 

pülőgép Afrikából volt visszatérőben 

Angliába. Bombázásukat csak akkor 

hagyták abba, amikor a tévedés kide- 

rült. Egyik gép sem sérült meg. 

Az Amszterdamban megjelenő Dag- 

bladed cimü lap munkatársa, aki most 

tért vissza Madridból, megrázó részlete- 

ket ir az ottani helyzetről. Elmondja, 

hogy 

a madridi kormány haditör- 

vényszékei állandóan dolgoznak 

és naponta számos embert 

vizirepülő- 

itélnek halálra. 

A kormányhű hadihajó 
és forradalmár repülők harca 

A Reuter távirati iroda jelenti, hogy a [ 
Lepanto spanyol kormányhü hadihajó 

tegnap a gibraltári szorosból bombázta 

Ceutát. A felkelők több repülőgépe a ha- 
jó fölé repült és három bombát dobott le. 

Mindhárom bomba a hadihajó 

fedélzetén robbant fel és nagy 

kárt okozott. 

Londonból jelentik, hogy lord H ali 

f a x főpecsétőr, aki E den szabadsága 

idején a külügyi tárcát vezeti, vidékről, 
hol pár napot töltött, tegnap visszaérke- 
zett az angol fővárosba. Utazása össze- 

függésben áll a spanyolországi helyzet- 

te A francia kormány a semlegességi 
nyilatkozat ügyében ujabb közlést tett. 

Valószinü hamarosan sor kerül a hatal- 

mak által tervezett semlegességi egyez- 
mény és nyilatkozat megvalósitására. 
A Havas-iroda tudósitója jelenti, hogy 

ta, táviró és a pénzügyi szolgálat a kato- 

i 

Saragossa környékén a felkelő 
nacionalisták és a kormánycsa- 

patok között ádáz harcok foly- 

nak, 

amelyekben nehéz tüzérség és számos 
repülőgép is résztvesz. A kormánycsa- 

patok érzékeny veszteségeket szenved- 
tek. Halottaik száma állitólag több ezer. 

repülőkre lőttek 
Reggelenkint hallani lehet a sortüzeket, 

amikor a kaszárnyák udvarain kivégzik 

a halálraitélteket. A kivégzettek neveit 
nem hozzák nyilvánosságra, azonban 

borzalmasan megcsonkitott holttesteiket 

naponta Kidobálják az utcára. A holttes- 

teken katonatiszti egyenruha vagy reve- 

renda van. Ha a hullahegyek előtt pol- 

gárok jelennek meg, akik hozzátartozóik 

holttestét keresik, akkor az őrök bele- 

rugnak a hullákba, vagy pedig puska- 

tussal hányják szét azokat. Igen gyak- 

ran megtörténik, hogy 

a kivégzettek hozzátartozóit, ha 

ha azok megjegyzést tesznek, 

halomra lövik. 

Az egyik vidéki városban a kommunsták 

éjszaka több halottat ástak ki, azok kar- 

jára vörös szalagot tettek és a házak 

fala mellé állitották a hullákat, mintha 
kommunsita őrök volnának. 

Spanyolország északi részében 
a felkelők frontja Pampelunatól 
Saragossaig, Saragossától Bur- 

gosig és Burgostól Vitoriáig ter- 
jed. 

A felkelők által megszállott területeken 
az élet majdnem mindenütt normális. Az 

utcák élénkek, a kávéházak teltek, a pos- 

nai hatóságok ellenőrzése mellett rende- 

sen müködik. Az összes hadirokkantak 

vagy karlisták, vagy pedig a fascista 
falanx tagjai. Ezeket Primo de Rivera 
fia szervezte meg. 

A felkelők északi csapatait száz- 
ezer főre becsülik, 

akik közül harmincezren Navarra mel- 
lett táboroznak. A felkelők a Madrid.el- 

leni offenzivát elhalasztották, amig a déli 

csapatokkal való összeköttetésük meg- 

javul. 

Maszine a ujságirők 
fiecti ünnepélye 
a acsictamezőbenő 

/ 

dékkel, hogy onnan leugorva összeroncsolja 

A nyomoruság 
elől a halálba menekült egy házasp: 
Budapesten tegnap Schmidek Bern, 

hatvan éves fakereskedő és a felesége gázzai 
öngyilkosságot követtek el. Mire rájuk talál 
tak, a halál már bekövetkezett. Az öreg h: 
zaspár anyagi gondok között élt, amit azoi 
ban mindenki előtt titkolt. Már a lakbérük 
sem tudták fizetni és kilakoltatási eljárá 
inditottak ellenük. Mielőtt az öngyilkosságr. 
szánták rá magukat, uti ruhát vettek fel. Vi 
déken élő fiukhoz, akinek anyagi segitségé 
nem akarták igénybe venni, megrenditő ha: 
gu bucsulevelet irtak. 

.... 

Lehült a levegő 
ujabb esőzést josolnak 
Tegnap tovább tartott a meleg időj 

rás. A hőmérő délelőtt tiz órakor 24, dél- 
után fél négy órakor 27 fok meleget mu- 
tatott. Estefelé lehülés következett be és 
nyolc órakor a meleg ismét már csak 24 
fok volt, mint délelőtt. A késő esti órák- 
ban a lehülés még nagyobb arányu volt, 
A nap folyamán többször jelentek meg 
az égen kisebb-nagyobb felhőcsapatok 
és este is borulás mutatkozott. A mete- 
orológiai intézet tegnap esti jelentése 
szerint a nyugat felőli szél gyengül 

egyes helyeken zápor és zivatarok vár- 

hatók, a hőmérséklet ujból emelkedik. 

e--0 

Leugrolt a házfetőről 
és igy akart öngyilkos lenni 
Külünös módon akart véget vetni életének 

Galgóczi Ferenc huszonkilenc éves férfi, 
aki a munkástelepi Apateu-utca 2 számu 

házban lakik. A fiatalember felmászott az 
öt méter magas ház tetőzetére, azzal a szán- 

magát. Amikor Galgóczi feltünt a háztetőn, 
nagy tömeg gyülekezett össze a ház körül. 
Az emberek ijedten figyelték a fiatalembert, 
aki ugy akarta a tömeget szétoszlatni, hogy 

tetőcserepeket dobált az emberekre. Amikor 
látta, hogy az emberek nem tágitanak, ak- 
kor hirtelen lendülettel a mélységbe vetette 
magát. Az öngyiikosság azonban nem sike- 
rült, mert belső sérüléseket szenvedett. Ér- 
tesitették a mentőket, akik az életunt em- 
bert kórházba szállitották. Galgóczi a kór- 1 
házban nem mondta meg, hogy miért kisé- 
relt mer öngyilkosságot, csak minden kér- 
désre azzal válaszolt, hogy meg akar halni. 
A szerencsétlen fiatalember valószinüleg be- 

tegsége miatt akart megválni az élettől. 

ELŐRE MEGBUKOTT AZ ÖTHATALMI 
ÉRTEKEZLET. Az öthatalmi értekezlet ösz- 
szehivása nem kecsegtet sikerzrel. Berlin és 

Róma ugyanis a diplomáciai eszmecsere so- 

rán sulyos feltételeket támasztott. Olaszor- 

szág és Németország ragaszkodik egymás 

feltételeinek elfogadásához. Berlin többek 
közt azt kivánja, hogy a Rajna-zónáról és 

annak megerősitéséről többé ne legyen szó 

és csak uj locarnói szerződésről tanácskoz- 

zonak. További feltétel még az is, hogy 

Franciaországnak választania kell a francia- 
orosz szerződés és az uj Locarnó között. Pá- 

risban ugy vélik, hogy amennyiben Német 

ország ezekhez a feltételekhez ragaszkodik, 

az öthatalmi értekezlet megbukottnak te- 

kinthető. 

Hnnherezüdének 
nagy választékban 

lei 250-től 

Káldor fotószaküzletben 
1.. Piata !. C. Brátianu 

ű mzmmeni 
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meg a döntőküzdelem, 

tett a harmadik magyar bajnokság. Ezt Elek 

mna Mayert győzte le 5:4 arányban, 
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A TANITÓK SE POLITIZALJANAK. A 

diákoknak a politikától való eltiltása után 

most Anghelescu közoktatásügyi mi- 

niszter a tantestület tagjait is eltiltotta a 

politizálástól. A tanfelügyelők fővárosi érte- 

kezletén a miniszter ugyanis rámutatott ar- 

ra, hogy a tantestület tagjai szabadon vá- 

taszthatják azt a pártot, amelyre választá- 

sok esetén szavaznak, de ezzel szemben az 

iskolát eller mentesiteni kell a tanitók 

A KISANTANT-KONFERENCIA SZEP- 

TEMBERBEN LESZ. Prágai hiradás szerint 

a kisántánt-államok rendes évi konferenciá- 

ját ebben az esztendőben szeptember 16, 17 

és 18-án az egyik csehszlovákiai fürdőhelyen 

tartják meg. 

- A bessenyeytelepi templomi bucsu 

jövő vasárnapon, e hó tizenhatodikán 

lesz, amikor az ünnepi nagymise után a 

eti vagy utánzat? 
Egyes cégek megkisérelték a NIVEA- készit 
mények utánzását, hasonló elnevezeés alatt és az 
ismert kék csomagolás felhasználásával. Kérje 

szokásos népmulatságok lesznek. 

MiVEA:CR EMET 
Csak a NIVEA"-CREME és 
tártalmazza a bőrrokon, börápoló - EUCERITET 
Ez teszi pótolhatatlanna, - utánozhatatlanná, 

és utasitson vissza minden utánzatot. 

NIVEA"-OLAJ 

Jtatelia község panaszai 

Tübh helyről kan fizetést, sokat költ a község nénzéből 
és rendőrökkel terrorizálja a lakosságol 

Fratelia község népes küldöttsége je- 
lent meg tegnap délelőtt a vármegye- 

házán, hogy Jonescu Iuliu dr. szub- 

prefektus előtt feltárja az ottani lakos- 

ság különböző panaszait. Mivel az alis- 

pán egy bizottság ülésén elnökölt, meg- 

bizta Ba jza Engelbert dr. közigazga- 

tási osztályfőnököt a küldöttség fogadá- 

sával. 
A küldöttség elsősorban is a frateliai 

kereskedők panaszát adta elő. Az ottani 

pékek - mint arról beszámoltunk - 

nem adnak a frateliai kereskedőknek 
kenyeret bizományba és 

megakadályozzák őket abban 
is, hogy a szomszédos Chisoda 

községből hozzanak kenyeret. 

Bajza kijelentette, hogy a frateliai pé- 
keknek ehhez nincsen joguk és a keres- 

... 

a közséni hiró 
kedők - a várost kivéve - bármely 
községből hozhatnak be kenyeret. 
Azután az egyéb panaszok egész sere- 

gére került a sor. A legtöbb panasz Mu- 

satescu Aurel iskolaigazgató és köz- 
ségi biró ellen irányult. Előadták, hogy 

Musatescu mint iskolaigazgató 

és mint községi biró kettős fi- 
zetést huz és most még tanonc- 

iskolát is létesitett, amelynek 

vezetéseért a községi pénztár- 
ból évi 60.000 leit vesz fel. 

A mult évben a községházán drága át- 

alakitásokat eszközöltetett, ebben az 

évben pedig ujabb átalakitásokat végez- 

tet. Noha a községnek van elegendő 
kutja, elhatározta egyszerre négy költ- 
séges ártézi kutnak a furását. Végül rá- 

mutattak arra, hogy Musatescu 

Az otimpiász negyedik napja 

a község rendőreivel és őreivel 
terrorizálja a lakosságot. 

Mindezekre való tekintettel kérték a 

biró felmentését, amit a panaszokon ki- 

vül a közigazgatási törvény ama rendel- 
kezésével is indokoltak, hogy tényleges 

tanitó, vagy iskolaigazgató nem lehet 

községi biró. 
Bajza Engelbert dr. az előadott pana- 

szokat jegyzőkönyvbe foglalta. Meg- 

igérte, hogy a jegyzőkönyvet az alispén 

elé terjeszti, aki majd 

vizsgálatot rendel el. 

A küldöttség a választ tudomásul vette, 
mindazonáltal elhatározta, hogy a Musa- 
tescu községi biróra vonatkozó összes 
panaszait emlékiratba foglalja és azt a 
hónap közepén hazatérő Nistor Di- 

mitrie dr. prefektus elé terjeszti. 

Három bajnokságot egy napon 

nyertek a magyarok Berlinben 
amivel a bajnokságok sorában 
harmadik helyen állanak 

Berlinben az olimpiai versenyek a közön- 

ség változatlan érdeklődése közepette foly- 

nak. Naponta négy-öt olimpiai bajnokot 

avatnak a versenypályákon, akik a közönség 

üdvrivalgása közepette veszik át a győztes- 

nek kijáró aranyérmet. A tegnapi versenyek 

is az amerikai csillagos lobogó diadalát hoz- 

ták, mert tegnap háromszor került ez a lo- 

hogó a főárcbócra. Diadala volt azonban a 

miagyaroknak is, mert megszerezte számuk- 

ra a női tőrvivásban a harmadik bajnoksá- 

got. A negyedik nap után Amerikának tiz, 
Németországnak öt, Magyarországnak há- 

Olaszországnak, 

Finnországnak, Franciaországnak és Ang 
rom, Egyiptomnak két, 

Hának pedig egy-egy olimpiai bajnoksá 

van. ; 

Nől TÖRVIVOBAJNOKSAG 

Negyed tizenegy órakor este kezdődött 
amelyből megszüle- 

Hlona szerezte meg gyönyörü küzdelem 

után. Elek a magyar Varga Honával került 

szembe, aki ellen 5:1 arányban győzött. Utá- 

majd 

Preisski i olim- nyal, a Zosangel 

iai bajnoknővel került szembe Preiss mát 

3:1 arányban vezetett, amikor Eleknek gyö- 

nyörü küzdelemben sikerült az 5:3 arányu 

győzelmet megszerezni. Ennek következté- 

ben Elek a dán Lachmannal került szembe, 

aki ellen 5:3-ra győzött. Ezután következett 

egyetlen veresége, melyet a német Haas 

kisasszonytól szenvedett el 3:5 arányban. 

Utána állott fel a küzdelemhez az osztrák 
Preiss a német Mayer Helénnel. Ettől füg- 

gött az olimpiai bajnoki cim. Ha Mayer győ- 

zött volna, akkor vele kellett volna Elek- 

nek az első helyért megvivni. Ellenben 

Preiss győzött és ezzel Elek Hona olimpiai 

bajnoksága biztositott volt. Eredmény a kö- 

vetkező: 

Olimpiai bajnok: Elek Hona magyar, 6 

győzelem, 2. Mayer Helén német, 5 győze- 

lem, 3. Preiss osztrák, 5 győzelem, 4. Hass 

német, öt győzelem, 5. Lachmann dán, 3 

győzelem, 6. Adams belga, 2 győzelem, 7. 

Varga Hona magyar, 2 győzelem és 8. Gras- 

ser osztrák, egy győzelem. 

A TöR EGYÉNI VERSENYEI 

során kilenc csoportban vivták meg a se- 
lejtező küzdelmeket. A selejtező küzdel- 

mek során a magyar versenyzők: Bay, 

Hátszegi, Matlay jól szerepeltek 

és tovább jutottak. Az ismertebb vivók 
közül tovább jutott még az olasz Gaudi- 
ni, a német Karner, az angol Lloyd, a 
svéd Tingdal, a norvég Falkenberg, a 
francia Lemoine és Garbere, az amerikai 
Lewis, az egyiptomi Abdin, az osztrák 
Ritz, az olasz Guaragna. 

A második fordulóban, melyet reflek- 
torok fényében vivtak, a magrarok kö- 
zül Maszlay és Bay, valamint Hát- 
szegi is bentmaradtak ugy, hogy to- 
vább vivnak. 

A TÖRVIVŐ CSAPATVERSENYEK 

Berlinben véget értek. A döntőt Olasz- 
ország csapata nyerte meg, amely le- 

győzte Franciaországot. Az első bajnok- 
ságot szerezte meg a tőrvivó csapat 

Olaszországnak. A második helyre 
Franciaország került, harmadik Német- 

ország lett, mig a negyedik helyet 
Ausztria foglalta el. 

A VITORLAZÓ VERSENYEK 
a magyar versenyzők részére véget értek, 

mert tegnap az utolsó magyar vitorlázó is 

kiesett a további küzdelmekből. 

uszást bonyolitották le. Az első előfutam 

A SZABADSIILUSU BIRKOZÁS 
egyszerre két magyar bajnokságot ho. 
zott. Légsulyban a magyar Zombory 
ödön lett az olimpiai bajnok az amerikai 
Floot előtt, mig a könnyüsuly olim- 
piai bajnoksága Kárpátinak jutott, 

aki mögött másodiknak a német Ehrl 
végzett. A többi magyar versenyző közül 
Sóvári, Virág és Tóth az elmult éjszakai 
küzdelmek során kiestek, mert hibapont- 
jaik száma elérte az ötöt. 

A FUTBALLMERKÖZÉSEK 

selejtező mérkőzsei során teznap a Lengyel- 

ország-Magyarország mérkőzést bonyoli- 

tották le. A magyar csapat csődöt mondott, 

mert a lengyelek megerőltetés nélkül 3:0 

(2:0) eredménnyel győztes. A magyar 

amatőr futballcsapat ezzel kiesett a további 

küzdelmekből. Az osztrák csapat 3:1 (2:0) 

arányban győzött az egyiptomi olimpiai 
csuopat ellen. 

A LOVASPoLÓ VERSENYEK 

tegnap folytatódtak. Argentina csapata teg- 

nap 15:5 eredménnyel legyőzte Mexikó csa- 

patát. 

A GYEPHOCKEY 
mérkőzések során tegnap Japán csapata 

meglepetés szerüen 5:1 (2:0)-re győzött az 

amerikai csapat ellen. India a magyar csapat 

fölött 4:0 (2:0) arányban aratott győzel- 

met. 

AZ öTTUSA VERSENYEK 

negyedik napján a háromszáz méteres 

győztese az osztrák Guth lett 4 p. 29.2 
mp. idővel, második a német Handrick 
4 p. 51.2 mp, harmadik a magyar 
Barta5 p. 04.3 mp. eredménnyel. A 

második csoport győztese az amerika 
Leonard 4 p. 49 mp. idővel, a harmadik 

csoportban a német Bramfeld 4 p. 36 

mp. eredménnyel, a negyedik csoport 

első helyére a magyar Balázs került 
4 p. 59.5 mp. eredménnyel, második az 
angol Dougall, harmadik az osztrák 
Leban. Az ötödik csoport győztese a né 
met Lendt 4 p. 15.4 mp. eredménnyel, 

második a magyar Orbán 4 p. 23.4 mp. 

kitünő idővel, mig harmadik a svéd 

Thofelt lett 4 p. 34.4 mp. eredménnyel. 
A modern pentatlon verseny eddi; 

összesitett eredménye alapján első he 
lyen a német Handrick áll 19.5 pont- 

tal, második a svéd Thofeld 20.5 pont. 

tal, harmadik az amerikai Leonard 3. 

ponttal, negyedik és ötödik Orbán ma 
gyar és az olasz Abba, akiknek egyen- 

kint 41.5 pontjuk van, hatodik a német 
Lent 44 ponttal, mig hetedik a magyar 
Bartha 54.5 ponttal. A magyar Bal 

86.5 ponttal a huszonharmadik hely 

fekezik. 

A RUDUGRAS 
versenyel rendkivül érdekes küzdelmel 
hoztak. A magyar Bácsalmási 
Zsufka könnyedén ugrották át a kö 
lező 380 cm. magasságot és még a né 
méteres magasságon is átlendültek. 
tuk kivül még huszonnégy versenyző 
rotta át a négy méteres magas 

Amikor a léc a 415 cm. magasságra 

rült, egyszerre ötre esett le a versei 

száma. Ezt a magasságot már csal 

amerikai Meadow, Graber és



valamint a két japán: Oe és Nishida ug- 

rották át. A 425 cm. magasságnál az 
amerikai Graber is kiesett, de a másik 

égy versenyző átjutott. 
Ekkor már besötétedett és fény- 

szórók világitása mellett foly- 

tatták a küzdelmet. 

A 435 cm. magasságot az első ugrásra 
valamennyien ütötték, de a második ki- 
sérletre az amerikai Meadownak sikerült 

az ugrás. A másik három ezen a magas- 
ságon nem tudott átjutni és igy 

a rudugrás olimpiai bajnokságát 

az amerikai Meadow nyerte 435 

cem. olimpiai rekorddal. 

Az amerikai olimpiai bajnok megkisérel- 

te az uj világrekord felállitását is, de a 

u45 cm. magasságot hajszálra ütötte és 

igy a rekordjavitási kisérlet nem sike- 

rült. 

A második és harmadik helyért a küz- 
delem későn este ért véget. Második 
lett a japán Nishida 425 cm-el, harma- 
dik a japán Oe 425 cm-el és negyedik az 

amerikai Sheston ugyancsak 425 cm-el. 

A SULYEMELÉS 

középsulyában tegnap indult a magyar 

Csinger is, aki nyomásra 85 kilógra- 

mos, szakitásra szintén 85 kilógramos, 

lökésre pedig 120 kilógramos eredményt 
ért el. összteljesitménye igy 290 kiló- 
gram volt. A versenyek lapzártakor még 

folytak, de valószinü, hogy eredményével 

nem jut helyezéshez. 

A középsulyu sulyemelő versenyt 

késő éjjel fejezték be. Olimpiai győztes 
lett az egyiptomi Khadi-El-Tuoni 387.5 

kilóval, ami olimpiai és egyben világre- 

kord. Második lett Ismayr német, har- 

madik Wagner, német, negyedik az 

osztrák Hangel, ötödik az amerikai 
Kreszkovszki és hatodik az osztrák 
Walla. 

A FINNEK ELÉGEDETLENEK 

olimpiai bizottságnak az 1940. évi olim- 
piász megrendezésére vonatkozó határo- 

zata a finn sportkörökben nagy elkése- 

redést keltett, mert Helsinki állitólag 
már igéretet is kapott előzőleg Bail- 

let-Latour gróftól, a bizottság elnö- 
kétől, hogy a legközelebbi olimpiászt a 

finn fővárosban redezik meg. A finnek 
ugy tudják, hogy a Japánra kedvező ha- 

tározatot az olimpiai bizottságnak azon 

tagjai erőszakolták ki, akiket Japánhoz 
gazdasági kapcsolatok füznek. A finnek 

ezért elhatározták, hogy megtámadják 

azt a határozatot, amely a japánokat 
hatalmazta fel a legközelebbi olimpiász 

megrendezésére és a nemzetközi olim- 
piai bizottság ujabb összehivását fogják 

kérni. 

AZ 50 KILÓMÉTERES GYALOGLÁS 

meghozta az első angol olimpiai bajnoksá- 

got. A versenyt a nagy favorit, az angol 

Whitelock nyerte, aki ezt a távolságot 4 

óra 30 p. 41 mp. idő alatt tette meg. A má- 

sodik helyre a svájci S chwa b került, mig 

a harmadik helyet a lettországi Bubenko 

fozlalta el. 

A 80 M. NőIl GAÁTFUTAS 

előfutamait és középfutamait is tegnap 
futották le. Az előfutamok eredményei a 
következők voltak: I. előfutam: 1. 

Cestoni olasz 12 mp., 2. Stifter olasz 12.1 

mp., 3. Lamitis görög 12.2 mp. II. elő- 

futam: . Webb angol 11.8 mp., 2. 

Eckert német 12 mp., 3. Picker amerikai 

12.4 mp. III. előfut am: 1. Taylor ka- 
nadai 12 mp., 2. O'Brien amerikai 12 mp., 

3. Steyer német 12.1 mp. IV. előfu- 
tam: 1. Sauler amerikai 11.8 mp., 2. 

Valla olasz 11.9 mp., 3. Braaker hollan- 

diai 12 mp. A középfutamok eredményei: 
Lközépfutam: 1. Valla olasz i1.6 
mp., világrekorl beállitva, 2. Taylor ka- 

........ 

Berlinből jelentik, hogy a nemzetközi 

nadai 11.7 mp., 3. Steyer német 11.7 mp. 

II. középfutam: 1. Breaker holland 

11.8 mp., 2. Eckert német 11.9 mp, 3. 

Cestoni olasz 12 mp. 

A 110 M. GATFUTAÁS 
előfutamainak eredménye: I. előfu- 

tam: 1. Lavery délafrikai 15 mp., 2. 

O'Connor kanadai 15.1 mp. II. előfu- 

tam: 1. Fullard amerikai 14.7 mp., 2. 

Thornston angol 15 mp., III. előfu- 

t a m: 1. Finlay angol 15.2 mp., 2. Mura- 

kami japán 15.3 mp. IV.előfutam:1. 

Stanley amerikai 15 mp., 2. Lavena ar- 

gentin 15.1 mp. V. előfutam: 1. To- 

wens amerikai 14.5 mp., 2. Wegner né- 

met 15.1 mp. VI. előfutam: 1. Lind- 

mann svéd 14.9 mp., 2. Ivanovics jugo- 

szláv 15 mp. 

A 200 M. SIKFUTAÁSBAN 
tegnap a döntőt bonyolitották le. Owens 

a néger csodafutó 20.7 mp. nagyszerü 
idővel könnyen nyerte az olimpiai baj- 

nokságot. Ideje olimpiai rekord is. A má- 

sodik helyre a szintén amerikai Robinson 

került 21.1 mp. idővel, harmadik Os- 

sedarp hollandi 21.3 mp., negyedik Hánni 

svájci, ötödik Orr kanadai és hatódik 
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Van Deveren holland. Feltünést keltett a 
holland sprinterek kitünő szereplése, 

akik a világ első hat futója között bizto- 
sitották helyüket. 

AZ 1500 M. SIKFUTAS 
előfutamait tegnap bonyolitották le a 

következő eredményekkel: I. előfu- 
t a m: 1. Ny svéd 3:54.8 p, Cunningham 

amerikai 3:54.8 p., 3.Botzel német 3:55 p. 

Ebben az előfutamban a magyar Iglói ki- 
esett. II. előfutam: 1. Cornes ameri- 
kai 4:06.4 p., 2. Lovelock amerikai 4:06.6 

p., 3. Wenzke német 4:07 p. III. előfu- 

t a m: 1. Becalli olasz 3:55.6 p., 2. Szabó 

magyar 3:55.6 p., 3. Edward kanadai 

3:56.2 p. IV. előfut am: 1. Goix fran- 

cia 3.54 p., 2. Sanromani olasz 3.55 p., 3. 

Schaumbold német 3:55.2 p. 

A DISZKOSZVETÉS 
küzdelmei is befejeződtek. Az olimpiai 

bajnokság az amerikai Carpenter- 

nek jutott 50.48 m. eredménnyel. A má- 

sodik helyre az amerikai Dunn került, 

mig a harmadik helyet az olasz Oberwe- 

ger biztositotta magának. Negyedik a 

norvég Sörlie, ötödik a német Schröder, 

hatodik pedig a görög Syallas lett. 

.................................................. 

Ma megkezdik a juliusi nyugdijak 

iizetését és három nap alatt mindenki 
illetményeihez jut 

Tegnap végre megérkezett a helybeli 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztályához 

a juliusi nyugdijak kiutalására vonat- 
kozó miniszteri rendelet, amelynek alap- 

ján ma, csütörtökön megkezdik a juliusi 

nyugdijilletmények kifizetését. A fize- 

tés a következő sorrendben történik: ma, 
csütörtök az A, E, C, D, E, F, G, H, I, 
J és K kezdőbetüs, holnap, pénteken az 

égy napon voli 

L, M, N, O és P kezdőbetüs nyugdijasok, 

mig szombaton, augusztus 8-án az R, 

S, T, U, V, W, Z kezdőbetüs nyugdija- 

sok jelentkezhetnek juliusi illetményük 
átvételére. A polgári nyugdijasokat a 

hármas számu, a vasuti nyugdijasokat 
a kettős számu és a katonai nyugdijaso- 

kat az egyes számu adóhivatal pénztára 
fizeti ki. 

----................... 

esküvő 

és haláleset egy családban 
Az öröm is bánattá változott Olácsi 

Bálint volt rendőrtisztviselő, jelenleg a 
szeszgyár pénzbeszedőjének házában. 

Keddre tüzték ki Ilonka leányának es- 
küvőjét, aminek a hozzátartozók közül 

különösen Olácsinak János nevü tizen- 

nyolc éves fia örült, aki már egy évet 

meghaladó idő óta beteg volt. Szülei 

minden áldozatot meghoztak, hogy a fiu 

gyógyulást találjon, de állapota állan- 

dóan rosszabbodott. Kedden megeskü- 

dött Ilonka huga Muhi József keztyü- 
szabásszal és a nagybeteg fivér őszinte 

örömmel kivánt minden jót az uj háza- 

soknak. Utána rosszul lett, néhány óra 

alatt ereje teljesen elhagyta és estére 
meghalt. Az öröm gyásszá változott a 
házban és nevetés helyett sirás töltötte 

be a lakást. A fiatalon elhunyt Olácsi 
Bálint Jánost szüleinek a szeszgyárban 

levő lakásán ravatalozták fel és onnan is 

lesz a temetés ma, csütörtökön délután 

négy órakor. A negyedik kerületi teme- 

tőben helyezik örök nyugalomra. Halá- 

lát apján és anyján, született Rácz Er- 

zsébeten kivül, huga, nagyanyja, sógora 

és nagy rokonság gyászolja. 

Abessziniában ujból fellángolt a harc 
melyet külföldről mostanában hazatért 

törzsfőnökök szitanak 
Abessziniában - mint az United Press 

jelenti - ujból véres harcok dulnak. Sok 

helyen a benszülöttek fegyveresen küz- 

denek az olasz katonaság ellen. Burkos 
közelében a benszülötteknek sikerült az 

Addis Abeba és Dzsibuti közti vasutvo- 
nalat elpusztitani, aminek következtében 
a forgalom szünetel. A Tana-tó környé- 

kén a benszülöttek és az olasz katonák 
között szintén folynak harcok. Tele Ha- 

variatevolt abesszin külügyminiszter 
és több abesszin parancsnok Szudánból 
visszatért Abessziniába és az ország nyu- 
gati részén személyesen vezeti az olaszok 
elleni uj harcokat. Olasz részről ezeket a 

hireket még nem erősitették meg, mind- 

össze azt a hirt cáfolja a római Stefani- 

ügynökség, mintha Addis Abeba és Dzsi- 
buti között a vasuti összeköttetés meg- 
szakadt volna. Port Saidból érkezett je- 
lentés megerősiti a fegyveres abesszin 
felkelésről szóló hireket. A benszülöttek 
megtámadtak és elpusztitottak hatvan 

olasz teherautót, ezenkivül több rohamot 
intéztek a vasuti vonal ellen is. Az ola- 
szok hivatalosan jelentik, hogy Seyum 

herceg Addis Abebába érkezik, hogy az 
alkirály előtt uüsérnyitteztit meg- 

ujitsa. 

tikusnak is olvashatatlan a kézirata, Sha 

etőFIZETÉSI ÁRAK 
aRomániában: 

maganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 1 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 1 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köt 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatokni 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
tagánosoknak egy hónapra 4, negyed. 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, ege evre 80 peng 

Telelon: 
e-52 este 10 óra uán 14-69 vagy2 

a .lemesvarer Zeltung- nyomda 
nyomása- 

Patikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 3-tól augusztus 9-ig városunk 

ban a következő gyógyszertárak tartai 

éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram Iancu-utcába 

levő Blumberg-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 Crai-uton levő Schul 

gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levi 

Ungváry-gyógyszertár. 

éhauw Mumora 
Most lett nyolcvan éves G. B. Shavw, a 

hires angol iró. Ebből az alkalomból néhán; 

derüs anekdótát elevenitenek fel róla. Eze 

közül való az alábbi történet is: 

Egy társaságban jó és rossz kézirásról 

folyt a beszéd és Shaw panaszkodott, hog 

rossz irása miatt mennyit szenved a titkár. 

nője. A társaság egyik tagja megjegyezte ! 

erre, hogy Morrisnak, az ismert angol kri 

aki ki nem állhatja Morrist, erre a követ. 

kezőket mondotta: 

- Azért valami kis különbség mégis van 

közöttünk. Amit Morris ir, olvashatatlan 

marad akkor is, ha kinyomtatják... 

Másik derüs Shaw-anekdóta: 

Anatole France, a nagy francia iró egy 

alkalommal ebédet adott Shaw tiszteletére 

és ebéd közben előadást tartott a zseni lé 

nyegéről. Mikor végre befejezte az előadást, 
Shaw fölényesen igy szólt: 

- Ezeket már én rég tudom. Hiszen 

magam is zseni vagyok. 1 

Harmadik Shaw-történet: 

Egy amerikai kiadó megpillantja Shawt, 
amint gondolataiba mélyed és hirtelen megi 

rohanja: 

- Mister Shaw, adok egy dollárt, 

megmondja, mire gondol e pillanatban! 

- Ugyan - feleli Shaw - nem ér az mez 

egy dollárt. 

- Miért, hát mire gondolt. 

- Magára - mondta Shaw mosolyogva. 

r 

na 

ANGOL KÜLÖGYI ALLAMTITKAR HIT. 

LERNÉEL. Londonból jelentik, hogy sir Ro- 

bert Vansittart, az angol külügyi miniszte- 
riun államtitkára, aki jelenleg Berlinben 

tartózkodik, tegnap kihailgatáson jelen 

meg Hitlernél, akivel hosszabb megbeszélés 

folytatott. Ugy tudják, hogy a megbeszélé 
sen Ribbentrop meghatalmazott miniszter 

jelen volt. Hitler német kancellár tegnai 
Vansittart angol állandó külügyi államti 

káron kivül lord Monsellt, a tengernagyi hi. 

vatal első lordját is fogadta. Egyik tanács 

kozásról sem adtak ki hivatalos közlést 

z 
-A kritikus életkorban reggelenként 

1-1 pohár természetes „Ferenc József' ke- 

serüviznek valóban áldásos hatása van! Az 
orvosok ajánlják. 
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ki Belgrádban, Zimonyban és P
an- 

ván. Nem a sörözők sztrájkolnak, 

em a vendéglősök. Egyszerüen nem 

anak sört. A közönség hiába kér g0- 

r sört, korsó sört, üveg sört, 
azt vá- 

zolják: nincs. A vendéglősök 
követel- 

k a sörgyáraktól, hogy szállitsák le a
 

rárát és azt is, hogy élelmiszerker
es- 

dőknek ne adjanak eladásra üveg 

rt. Minthogy ezt a követelést a sör- 

árak nem teljesitették, a vend
églősök 

mondták a sörsztrájkot. Ha 
a három 

ros sörsztrájkja nem lesz eredmé- 

ves, csatlakozni fog a töb
bi jugoszlá- 

ai város vendéglőse is. Jó 
volna, ha a 

mániai vendéglősök is nek
ifognának, 

ogy a sörgyárakat olcsóbbitásra 
szo- 

itsák. A 

. 

Goga Hitlernél. Goga Octavián 

nzeti keresztény párt egyik vezére 

Igatáson jelent meg Hitler biro- 

i vezérnél, Goga a kihallgatás után 

z a német politikai élet jelentősebb 

élyiségeit látogatta meg. 

A bolgár király Berlinben. 
Szófiai je- 

s szerint Boris bolgár király hétfő 

mrangrejtve Berlinben tartozkodik, 
ahol 

gyik egyetemi klinikán kisebb 
mütétet 

ottak végre rajta. A királyt Berlinbe 

anna királynő is elkisérte. 

. Földrengés Csehszlovákiában. 
Prágai 

............ 
ii 
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mely kövér fürdőző nénikébe. Az elmult 

esztendők nyári riportjainak témája a létét és végül is mentő ötlete támadt. Fél- 
az Unió-vagongyár munkásai nemrég bér- 

lochnessi szörny volt, amely évezredek kézzel kifüzte és lehuzta lábáról egyik
 emelést kértek az igazgatóságtól, amely 

eltünt állatvilágából maradt vissza. Je- cipőjét, amelyet ledobott a mélységbe. azonban a munkások kérelmét visszautasi- 

lenleg azonban már nem hatásos sem 
a Azután lehuzta a harisnyáját és anna

k 

fiumei cápa, sem pedig a lochnessi kötését egy kézzel szétbontotta. A lecs
a- 

szörny, a hőségben tehát az ujságirók- vart szálat, amelynek végére egy a ké- 

nak más irnivalóról kell gondoskodniok. mény tetejéről letört tégladarabot kö- 

Láttunk is a világ különböző lapjaipban tött, lepocsátotta a mélységbe. Aztán 
le- 

fantasztikus riportokat. Ezek közül az kiáltott, hogy a pamuszál végére köss
e- e 

első dijat bizonyára az egyik pittsburgi nek spárgát. A spárgát felhuzta, ma
jd a Neyezáll déhan 

ujság riportere viszi el. Az ujságiró itt ujból lebocsátotta azzal a kéréssel, hogy 
megtalálja a kényelmét- Leszellitott árs 7 

' lap előfizetőinek 20 százalék engedmén
y. 

arról számol be, hogy egy pittsburgi kő- 
annak végére kötelet kössenek. Amikor Két betörés egy éjszaka. Az elmult éj 

életét t : 
- 7 gy éjszaka. E 

műves életé hogyan mentette meg a azután felhuzta a kötelet is, annak
 végét szaka két vakmerő betörés történt. A

z egyik 

harisnyája. 
odakötözte a kiálló vasrudhoz és 

aztán a- I. kerületi Semenic-utca 5 számu 
villá- 

gyárkémény lebontásán dotgozott. A déli 

szünetben, amelyet lent a földön töl
töt- 

tek, a kőmives bosszankodva vette észre, 

hogy cigarettáját a kémény tetején fe- 

lejtette. Amikor a rekkenő melegben
 fel- 

Lélekielenléle menlelte meg egy kűőmüves eletel, saemi tárgyalásokat Sváje, Aneha Romá 

üit az ü veszély fenyegelelt, hogy a gyárkémény a tárgyalások már befejeződtek és az egyez- 

telejéről ü mélységhe 
zullan megtoriásokban résztvett országokkal 

való 

Régebben az ujságirók a fiumei cápá- / be és bizt. tték kőmi é- ; 
i jeagy p ee biz esra ve ek hogy a kőmives Ve sen uj alapokra helyezi. A megtorlásokban 

ról irtak nyári riportokat. Ez a cápa gül is kimerül, elengedi a vasrudat és le- nem résztvett országokkal ellenben a keres- 

. I 
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té 
! 

rendszerint julius végén jelent meg a bukik a széditő mélységbe, ahol majdha- 
kedelmi árucsere a régi alapokon történik 

auarneroi öbölben és beleharapott vala- lálra zuzza magát. továbbra is. 

A kömives több társával egy magas szépen lebocsátkozott a mélységbe és ban, ahol a betörők a mosókonyhából elvit- 

tette meg a harisnya a kőmives életét. 
A lajdonát képező mintegy tizezer lei értékü 

Hánik uti at cínoet - Olaszország gazdasági targyalásai a 

szankciós államokkal. Római jelentés szerin
t 

Olaszország legközelebb megkezdi a kere
s- 

nia és Belgium képviselőivel. Svédo
rszággal 

mény aláirása hamarosan megtörténik. A 

kereskedelmi forgalmát Olaszország telje- 

A kőmüves nem vesztette el lélekjelen-n -Sztrájk egy vagongyárban. Satu Maren 

totta. A vasöntőde runkásai ezért 
tegnap 

sztrájkot hirdettek és reggel raár nem vet- 

ték fel a munkát. Példájukat követték a 

fémöntőde munkásai is, akik szintén szt
rájk- 

ba kezdtek. 

a Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

a 

minden baj nélkül földet ért. Igy men- ték az Anastasescu Marin ügyész tu- 

szegény kőmives biztosan szörnyü
 véget fehérnemüt és ruhákat. A betörést

 reggel 

ért volna, ha nem lett volna a 
lábán ka- hét órakor a mosónő vette észre. -

 A másik 

risnya, vagy ha nem juto
tt volna eszébe, betörés károsultja Fehér Felenc III. ke- 

tés szerint az Ung-völgyében földre
n- 

fületi lakós, akinek a Bulevard Eroilor 
dela 

yvolt. A földlökések két perces időkö
zön- 

t ismétlődtek meg. Ungvárott
 a lakóhá- 

ért a kémény tetejére, egyszerre nagy hogy azt kibontsa. e 20 7a akasaból a betürök szi 

zajjal hirtelen ledölt a kémény köré fel- A riport ügyes irója csak azt felejtette isa 20 szám altti lakásábó a belo 

IIII 
A A . 

: . tén értékes fehérnemüt vittek el. A
 tettesek 

II4 ból, vendéglőkből és kávóházakból ijed
- állitott állvány. A kőmivesnek az t tolsó el megirni, hogy mindez mennyi ideig Kézrekeritésére megindult a nyomozás. 

menekültek az emberek. Ökemence és pillanatban sikerült egy a kéményből ki
- tartott, továbbá, hogy a kőmives, miköz-

 éltbáb oltmpia A ini olimpié 

ine községekben több ház összedőlt. Sze- 
Elló vasrudba kapaszkodnia és a széditő 

ben az egyik kezével a vasrudba fogód- A pélibáb olimpiaia erlini olmpl 

: 
: ő 

ról feltünően érdekes kép
eket közöl a Déli- 

csére emberéletben nem csett kár. 
Hel- magasságban több mint negyed ó

rán ke- zott, hogyan tudta szabadon mara
dt má- báb uj száma, amely 100 oldal terjed

elemben 

z x :. é 4 e ték .. .. .. z z z . 1 C z3z z .. z é x ' 

en, Baróton és Antalócon szintén érezt
e resztül esüggött. Az állványnak ujból sik kezével harisnyájából atöbb sz

ázmé- és gazdag tartalommal jelent meg. 
Remek 

való felépitése napokat vett voln
a igény- l ternyi fonalat kifejteni

. rádiómusorokat, egyfelvonásos szi
ndarabot, 

pompás szinházi beszámolókat
, filmrovatot, 

hovellákat és több mint száz ké
pet közöl a 

kitünő szinházi képeslap. A Déli
báb egy szá- 

ma nyolc lei. 

öldrengést. 

A forró égöv betegségeinél, különösen 
gegeezse

 eeo ' 

hasnál és olyan gyomorbetegségek ese- 
- Felfüggesztették a pofozkod

ó prefek- -Esvéves önkéntesek tanulm
ányi sza- 

amelyek váltólázzal együtt l
épnek fela tust. Badescu, a gorjmegyei pref

ektus és badsága. Mindazok az egy ev
i önkéntesi jog- 

mészetes „Ferenc József 
keserüviz szer- Agraru, a gorjmegyei 

ügyészség vezető gal rendelkező hadköteles 
ifjak, akik 1935- 

ett értékes hatást fejt ki. Orvosok ajánl- ügyésze között kinos inciden
s folyt le. Ba- 1936. évre tanulmányi szaba

dságot kértek, - Lezuhant egy vitorlázó rep
ülőgép. Bra- 

descu prefektus tettleg is bánta
lmazta a ve augusztus 30-ig a következő ir

atokat köte- sovban sulyos repülőgépszerencsétlenség 

zetőügyészt. Az esetről ugy a prefektus, lesek az illetékes hadkiegészitő 
parancsnok- történt. A brasovi CFR sportegylet egyik 

Kisebbségi ujságirók nyári ünne- mint a vezető ügyész jelentést t
ett a belügyi ságoknál benyujtani: bizonyit

ványt a főls motornélküli vitorlázó repülőgé
pe lezuhant 

lye. A ki sebbségi uj ságirók
 szan ato:és az igazságügyi 

miniszteriumnak. A bel kolára való peiratásról látogat
ásáról és ta és összetört. A repülőgép pilótája, Nico- 

. * . ügyminiszterium elrendelt
e a vizsgálatot és nulmányi előrehaladásról. 

Az A. és B. nyi lae Moise sulyosan megsé
rült és haldokol- 

malapjának javara hirdetett
 nyért ün annak befejezéséig a prefektust

, saját ké- latkozatokat és a katonai adó befizetését va kórházba szállitották. 

epélye az elmult héten a rossz 
időjárás relmére, felfüggesztette állásától.

 igazoló nyugtát. Azok az ifjak, akik az Eltünt fiu. Ardelean Roman, L ke- 

m innepély. mey Timii 
Baleset történt tegnap délután a máso- 

1936-1937. iskola évre is tanulmányi sza- rületi Aradului-uti lakós tegnab bejelentett
e 

Darának társadalmi eseményée, most áik kerületi park gyermekjáts
zóterén. ahol badságot kérnek, már auguszt

us 15-ig köte- A rendőrségen, hogy tizenhét éves Roman 

asárnap, augusztus kilencedikén
 lesz a Weisz Adél öt esztendős kisleány hintázás

 lesek benyujtani irataikat. 
nevü fia két nap előtt eltávozott ha

zulról és 

gcsirtamezőben. A gardenparty egyik 
közben leesett. A kisleány olyan szerencs

ét-] Kodolányi János: A vas fiai. Kodolányi 
azóta eltünt. A fiu felkutatására megindul

t 

énypontja kétségtelenül a háromd
imen- lenül esett a hintáról, hogy karját k

ificami- János történelmi regénye, mely a t
artárjá a nyomozás. 

Nagy érdeklő- totta. A mentők első segélyben
 részesitették rás drámaian mozgalmas korán

ak megeleve- jonathan Latimer: Gyilkosság a 

és beszállitották a kórházba.
 nitése, egészen uj utakon jár

. Nem királyok tébolydában. Előkelő és drága ideg- 

-sehmeling ujabb mérkőzésre készül. története, nem történeti redu
isitumok gyüj- gyógyintézet, dusgazdag ör

eg hölgy, de- 

rtékesnél-értékesebb tár
gyakat nyerhet. Schmeling a neves német ökölvivó teg-

 teménye, hanem magának
 a középkori ma- tektivek az őrültek-háza

 ápoltjai között, 

A Pacsirtamező erre az estére
 fény- és nap a Hindenburg-léghajón elindult New Byar népnek életrajza- És ezen

 is tul, a tá- ébben a környezetben játszód
ik Jonathan 

irágözönben fog usz ni, A rendezőség york felé. A német boxoló, aki a világb
ajno- madó kunokon és a védeke

ző magyarokon Latimer szengaetós bunügyi zegenye 

Elé timisoarai nő letek V. ezetőivel ki cimre tör, legközelebb B
 adock jelen- keresztül a magyarság ázsi

ai és európai sor- 
iven 

i e ? oarai nóery 
legi világbajnokkal mérkőzik 

és erre a talál- sa kap éles és igaz világitást 
a regény bra- amely most jelent meg mag

yal nyel v 

még arról is gondoskodo t
b, hogy megfe kozásra Newyorkban fog el

őkészülni. vuros jeleneteiben. A hata
lmas kétkötetes Halmozódó rejtélyek és egymást nyo- 

elő közlekedési eszköz állj
on a közönség Halálos bujócska. Botosaniban Cor- regény, amely az Athenaeum-

kiadásában je- monkövető izgalmas fordu
latok teszik 

rendelkezésére. 
teanu altiszt kisgyermeke több

 társával lent meg, nagy nyeresége : magyar törté- oly érdekessé ezt a könyvet, ho
gy szinte 

Bleriot eltemették. Párisban tegnap bujócskát játszott a zsidó te
metőben a sirok neti regényirásnak. 800 lap,

 nagy alakban, lehetetlen egyhuzamban 
végig nem ol- 

Hélután nagy pompával ment
 végbe Bleriot között. A gyermek az egyik s

irkő mögé rej- remek kiállitásban, 264 lei, 
minden könyv- vasni. A kötet most jelent 

meg az Athe- 

Luisnak a La Manche csator
na első átrepü- tőzött, amely felborult és mag

a alá temette. kereskedésben, vagy Lepa
genál Cluj. naeum népszerü detektivregény-soroza- 

lőjének a temetése. Az ünnepi b
eszédet Pier- A szerencsétlen gyermek a helys

zinen meg- Kérje az Athenaeum szenzációk 
teljes jegy- tában. Ara 33.- lei minden kö

nyvkeres- 

e Cot légügyi miniszter mondot
ta. halt. 

zékét. 
kedésben, vagy Lepagenál, 

Cluj. 

Nádas Sándor: Negyedszer férj- ......................
......................

.........9 
g 

nél. Náda s Sándor, a pesti aszfalt, a 

i [ Terminu
s 

redakció, a kávéház páratl
an népszerü- Augusztius

 9-én, va
sárnap 

: 

ségü irója, kötetbe gyüjtötte legujabb ; 
nyári helyisége 

novelláit. Negyedszer férjnél: ezt a ci- este lesz a 
aug. 1-én atrakciós műsorral 

MKisebbségiuiságiró
k nyári manenalve uira megnyilt! 

ós film bemutatása lesz. 

ésre tarthat számot még a müsor is, 

alamint a tombola, melyen a 
közönség 

megéje Nádas nagyszámu
 olvasótáborá- 

e eel pét
 

ak. A tarka pesti életnek eg
y-egy meg- 

" z2 
, ] í 

apó pillanatfelvétele, érdekes szi
nfoltja a Pacsirtamező

ben 
Sallak Matyó. zsbotest 1 

minden egyes novella eb
ben a kötetben, 

..
. E 

k Horváth Rózsi s v 

amelynek őszinte, nagy sikert jósolha- 
; A műsorban maguk az ujsági

rók is fellépne , nake éggol auelt 

a tombola tárgyai komoly értéket képvis
elnek, e g2! 

tunk. A könyv most jelent meg az 
a Violettas göricsoport stb. 

thenaeum novellasorazatában. Ára 53 
a Keleti bár külön szenzáció! 

essely Pali. diseur 

" ei minden könyvkereskedésben vagy 
A bevételt a kisehhsémi ujságirók szanatóriumalapjára iorditják Kezdete este 11 órakor 

Lepagenál, clujjj 
Bananaaaanazananaaananananan 

1ae 
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1936, AUGUS 

is képek a nagy 
spanyol forvvadalomból 

A kormány rendeletére Barcelona 
vörtöneiből kiengedték az összes foglyo- 
kat s ugy közöttük, mint a kikötő csa- 
vargói között ötvenezer fegyvert osztot- 
tak ki, hogy ők is résztvegyenek a véd- 
őrségben. Most ők Barcelona urai, ahol 
valóságos terroruralmat létesi ettek. A 
rendőrség eltünt, ezek a felfegyverzett 
félelmetes alakok csatangolnak, robog- 
nak hatalmas teherautókon éjszakán- 
kint az utcákon. Alkonyatkor a polgár- 
ság már nem is meri elhagyni lakóhe- 
lyét. A szállodák legszebb szobáit e di- 
szes társaság vezérei tartják lefoglalva, 
ahol vigan esznek-isznak és alusszák az 
igazak álmát. 

Ennek a védőrségnek ideiglenes főnö- 
ke egy Duruti nevü ember, akinek a 
kiadatását Argentiniában elkövetett 
többszörös gyilkosságokért mindeddig 
hiába követelte a buenos-airesi kor- 
mány. 

e 

A forradalomnak van egy anarchista 
szárnya is. Azokon a helyeken, ahol az 
anarchisták ragadták magukhoz az 
úralmat, az volt az első dolguk, hogy el- 
pusztitsák a telekkönyvi hivatalok és le- 
véltárak anyagát, sőt felgyujtották a 
közjegyzők, ügyvédek irattárait, a ban- 
kok üzleti könyveit is. Olyan alapos 

nak nyilvánittatik, a parasztok csak a 
háztartásukhoz szükséges gabonát és bi- 

már késő, mert a kommunizmus legerő- 
szakosabb célkitüzéseit is tulhaladja a 
pusztitó anarchista hullám. Maguk a 
kommunisták sem tudnak már megbir- 
kózni ezekkel az elemekkel, akik még 
őket is lanyha gyáva cselekvőknek tart- 

= 

Különösen Barcelónában követ el el- 
képzelhetetlen kegyetlenségeket ez az 
anarchista tábor. Azt mondják, hogy az 
egész városban nincs már egyetlen élő 
pap sem. Csak azok maradtak életben, 
akiknek sikerült elmenekülni. A rend- 
őrök közül is, aki csak ellentállt, minden- 
kit eltettek láb alól. Négy rendőr üldözés 
közben a rendkivül magas Kolumbus 
Kristóf emlékoszlop tetejére menekült. 
Erre követőik elvágták a felvonó kötelé- 
keit és a szerencsétleneket most az a ve- 
szély fenyegeti, hogy étlen-szomjan fog- 
nak meghalni ott a magasban. 

. 

A termésre vonatkozólag is rendeletet 
adott ki a kormány. Az uj termés min- 
den kártérités nélkül nemzeti tulajdon- 

A SZERENCSE 
ÜLDÖZNI FOGJA 

meg. 
zonyos vetőmag illetményt tarthatnak 

Az ezer sebből vérző, pártokra sza- munkát végeztek, hogy ezeken a helye- 
ken soha senki sem tudja többé igazolni 
földje, háza, betétje vagy részvénye tu- 
lajdonjogát. 

A madridi kormány most már belát- 
ja, hogy micsoda végzetes hibát köve- 
tett el, mikor nem eszközölt semmilyen 
válogatást a fegyverek kiosztásában. 
Rendeletet adott ki, hogy csak a szocia- 
listákat szabad felfegyverezni. De most 

geee-0...... 
Dents Imre harmincöt éves papi jubi- 

leuma. A timisoarai egyházmegyének egyik 
régi érdemdus papja Dents Imre jelenlegi 
cenei plébános. Dents, aki szeptemberben 
tölti be hatvanadik életévét, teológiai tanul- 
mányainak elvégzése után 1901-ben szentel- 
tetett pappá és Rezsőházán, Németcsernyén, 
Bileden, majd Caransebesen volt káplán, 
mig a háboru előtti évben Cenére került plé- 
bánosnak. Azóta, huszonharmadik éve, az 
ottani hivők lelkiéletét gondozza és igazi 
papi lelkületével, szives, előzékeny magatar- 
tásával az egész község iszteletét és nagy- 
rabecsülését megszerezte. A mult héten volt 
harmincöt éve annak, hogy pappá szentelték, 
szeptember elsején pedig huszonhárom esz- 
tendeje, hogy Canén plébános. Ezt az alkal- 
mat hivei arra készülnek felhasználni, hogy 
a jubileumot megürnepeljék. 

Munkanélküli vasuti mühelymun- 
kások. A timisoarai mühelymunkások 
közül azok, akik a mozdonyjavitó osz- 
tályban voltak alkalmazva, emlékiratot 
nyujtottak be a vasutigazgatósághoz és 
feltárták sanyaru helyzetüket. Hónapok 
őta nincsen munkájuk és ezért a legna- 
gyobb nyomorba kerültek. Kérik, hogy 
juttassanak a mühelynek munkát, hogy 
keresethez jussanak. 

Hiázasságot kötöttek az anyakönyvi 
hivatalban: Verwinkel Lajos és Mallin- 
ger Mária, Klein Béla és Grünczer Józsa, 
Sülly Ferenc és Hegyesy Lili, Crestescu 
József és Vecsernyés Matild, Margit Pé- 

len közület sincs, amely elmondhatná, 

különböző jelentések, csak egy látszik 
valószinünek, hogy Spanyolország eb- 
ben az anarchistikus felbomlásban egy 
tragikus vég felé közeledik. És ehhez a 
véghez talán az lesz az első lépés, hogy 
idegen államok ráteszik kezüket spa- 
nyol Marokkóra. 

- Megalakult a Kadima turisztikai 
szakosztálya, mely első bemutatkozás- 
ként e hó 9-én, vasárnap reggel 6 órai 
indulással autókirándulást rendez a 
Solymosi várhoz, majd a Maroshoz. 
Részvételi dij oda-vissza 60.- lei. Je- 
lentkezni lehet legkésőbb csütörtökig 
Weitzen optikusnál, IV., Bulev. Carol I. 
12. Cartea Romaneascanál és Rosen- 
feldnél, II., Str. Dacilor. 

* Beiratások a timisoarai katolikus 
magyar fiugimnáziumba augusztus 25 
=31. délelőtt 9-12, tartatnak az inté- 
zet (Piarista-épület, földszint 10) igaz- 
gatói irodájában. Beiratási dij 250 lei. 
Havi tandij 250 lei, mely összegben ben- 
nefoglaltatik a vizsgadij is. Szegénysor- 
su és jó előmenetelü tanulók tandijked- 
vezményben részesülnek. Javitóvizsgák 
az összes osztályok részére szeptember 
1-5. délelőtt 8 órakor lesznek. Veni 
Sancte szeptember 15. délelőtt 9 órakor. 
Szeptember 16. délelőtt 8 órakor a tani- 
tás kezdete. 

- Visszatér a rövid szoknya. A rövid 
szoknya diadaláról nemcsak a divatlapok 
közölnek elméleti fejtegetéseket, hanem dia- 
dalmasan megjelentek a nagy fogadásokon 
is a lényegesen megkurtitott szoknyák. Bis- 
marck hercegné, a londoni német ügyvivő 
felesége, aki egyike a legelegánsabban öltöz- 
ködő asszonyoknak, szintén rövid szoknyá- 
ban jelent meg a szezón egyik legkiemeltebb ter és Babó Anna, Florianschütz Fülöp 

s Moser IHona, Paulus Mihály és Szieber 
Erzsébet, Muhi József és Olácsi Iona, 
Boldog Antal és Altvater Juliánna, 

társadalmi eseményénél. A hercegné példá- 
ja egyszerre számtalan követőre talált és 
másnap már százával lehetett látni a rövid 

kadt Spanyolországban tehát már egyet- 

hogy legalább is a nemzet többségét 
képviseli. És igy bármit is mondanak a 

4Ae Osztálysorsjáték uj szabályai 
lehetővé teszik, hogy azok, akik 
julius 15.-én meg lettek gátolva a 

játékban, visszakapják azt a sors. 
1egyet, amellyel eddig játszottak. 
ÉRDEKLŐDJON MEGSZOKOTT 
SORSJEGYÁRÚSITÓJÁNÁL 

AUGUSZTUS 15.m VAN 

AZ ÁLLAI 

érte, de hóna 
15.-ik napjan má 
EGY MILLIÓNÁ 
többet érhet 

A SORSJÁTÉK emu- 
osztályának huzása 

II SORSJÁTÉK 
- Kutyából nem lesz szalonna. Sca- 

fa Nicolae caransebesi munkás még 
1934-ben számos betörést és lopást kö- 
vetett el Caransebesen és Lugojon. Ké- 
sőbb elfogták és a caransebesi törvény- 
szék elé állitották, amely a büntetett 
előéletü férfit két évi s öt hónapi börtön- 
re itélte. Felebbezés folytán az ügy a 
helybeli itélőtábla elé került, amely teg- 
napi tárgyalásán az elsőfoku itéletet 
megerősitette. 

- Játék a fegyverrel. A carasmegyei 
Cuptoare községben I1iescu Pavel uj 
vadászfegyverét mutatta be barátjának, 
Likár Jánosnak. Közben a fegyver 
elsült és a golyó Likárt életveszélyesen 

az eljárás. 

- Kirabolták társukat. Ez év tava- 
szán a Crisan-telep közelépben Tóth- 
Somorai József és Sümmer Mi- 
hály megtámadták Szeles András 
napszámost, akinek elvették hétezeröt- 
száz lei megtakaritott pénzét. A 
törvényszék rablás miatt Tóth- 

egyenkint egy évi fogházra itélte. Az 
itéletet a helybeli itélőtábla szüneti ta- 
nácsa jóváhagyta. 

- Fekete bárányok városa. Ez a cime 
annak a rendkivül érdekes képekkel illusz- 
trált cikknek, amely Tolnai Világlapja uj 
számában jelent meg. A legkiválóbb magyar 
irók nevelláin kivül számtalan pompás cik- 
ket, remek olimpiai képeket és nagyszerü 
folytatásas regényt talál az olvasó a legnép- 
szerübb magyar képeslapban. Tolnai Világ- szoknyákat az angolok fővárosában. 

sebesitette meg. Iliescu ellen megindult 

Somorai Józsefet és Sümmer Mihályt 

- A folyóba zuhant vonat. A bulgá 
riai Szveti Vraci közelében egy vasut 
hid abban a pillanatban szakadt le, a i 
kor egy személyvonat robogott rajta 
Négy kocsi a négy méteres mélységbi 
zuhant. Husz személy megsérült. Ez 
közül nyolcnak az állapota életveszélyes 
- Viecki Baum: Grand Hotel. Vicki Baum 

Grand Hotel cimü regénye a kiváló iró 

tása. Akik első megjelenéskor olvastuk, f 
lejthetetlen, élményszerü emlékeket őrzünk 
Berlinnek, a világváros furcsa, tragikus 
komikus figuráinak, a nagyszállónak err 
a sajátosan megható és mulatságos hős 
teményeiről. Izgalmas és maradandóan é 
dekes könyv a Grand Hotel s ezért csak hi 
lyeselni lehet, hogy az Athenaeum most 2 
pengős sorozatában ujra kiadta a régen el 
fogyott kötetet, s ezzel az olvasók legszéle. 
sebb rétegei számára is hozzáférhetővé tette 
A 300 lapos vaskos kötet szép kiállitásban 
kartonálva 53.- lei, minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Cluj. 
o ....... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, augusztus 6. 
Apolló-mozi: N: apsugárkisasszonyy. 

Capitol-mozi: A vig válás. 

Preservativ! Egészsége érdekében ne 
fogadjon el OLLA helyett más 
szert, mert azok értéktelen imitáció lapja egy száma tiz lei. sOLLA" 26 állam egészségét óvja. 
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öle s máltstn 

áros ideiglenes bizottsága tegnap l 

ött ülést tartott, amelyen foglalko- 

liszt és kenyér áraival. Az ármeg- 

ó bizottság javaslata alapján a 
vá- 

zabaddá tette a fehér és félbarna 

és kenyér árusitását, a fekete liszt 

inti árát az eddigi 5 lei 90 baniról 

50 banira, a fekete kenyér árát 

g az eddigi 6 lei 50 baniról T leire 

mte. Ezek az árak mától kezdve ér- 

yesek. 

pékek ipartársulata ugyanakkor az 

szindikátus székházában ülést tar- 

amelyen Hol linger Mik
lós el- 

beszámolt a kenyéárak felemelése 

tette, ezekről 

GEDMENYT KAPNAK 
A PONTOS 

FIZETŐK. A pénzügyminiszte
rium teg- 

körrendeletet adott ki, amely szerint 

M dazok az adófizetők, aki
k negyedévi adó- 

at az esedékesség rapjától számitott 

yvenöt napon belül ki
'*, öt százalé- 

engedményben részesülnek. 

Leszállitották a tüzifa kövezetvám
ját. 

város ideiglenes bizottsága tegnapi 

sén a szódavizgyárosokra uj illeték
et 

et étle Lett ki. Eszerint a szódagyárosok m
in- 

általuk elhasznált kiló szénsav után 

ei városi illetéket kötelesek fizetni. 

Kereskedők Egyesületenek közbenjá- 

sára a város a behozott tüzi
fa kövezet- 

mját leszállitotta. A kövezetv
ám ezen- 

a behozott fa árának két ezreléke. 

például 5000 lei értékü fa kövezet
 

) 

MKözgazdaság 

ehór és félharna kenyér mától kezdve eny lelel, 
a harna kenyér ülven banival drámább 

érdekében a városnál tett lépésekr
ől. De- 

rültséget váltott ki beszámolójána
k az a 

része, hogy amikor a pékek k
üldöttsége 

a városházán az uj városi illetéke
k ellen 

panaszkodott, a főpolgármester kijelen- 

tudomása. Ezek az uj illetékek a meg- 

drágult buzával együtt teszik lehetet- 

lenné az eddigi kenyérárak me
gtartását. 

A gyülés tudomásul vette a vezetőség 

eljarását és Ugy döntött, hogy mától 

kezdve a félbarna kenyér kilóját a 
pékek 

8 lei 50 baniért, a fehér kenyere
t pedig 

10 leiért árusitják. Mindkét ke
nyérfajtá- 

nál az áremelés kilónkint egy lei. 

tTrizennégy millió mázsával kise
bb lesz 

az idei európai buzatermés a tavalyi
nál. 

Rómából jelentik: 

gazdasági intézet legutolsó 

szerint Európa buzatermése kielé
gitőnek 

mondható. A termés azonban a jelek 

szerint 14 millió métermázsával alatta 

marad a tavalyi terméseredmén
yeknek. 

Egyhangu mezőgazdasági kamarai 

választás magyarok nélkül. Megirtuk, 

hogy az augusztus 12-re kiirt mezőg
az- 

dasági kamarai választásra mindössze 

egy jelölő listát nyujtottak be, amelyen 

ötvenkét román és huszonhat né
met je- 

lölt neve szerepel, magyar jelölt ellen- 

ben egy sincsen. Tekintettel arra, hogy 

a jelölési határidő már lejárt, a tör- 

vényszék a hivatalos listát megválasz- 

tottnak jelentette ki. 

A legközelebbi timisoarai 

tökön és pénteken lesz. 

Alexandru oravitai 

iparkamara ideiglenes 

az illetékekről nincsern 

igazgatót, Undis Mihály 

nagykereskedőt nevezte ki. 

A római nemzetközi 

jelentése 

száz kilónkint. 

vásár augusztus hó 13. és 14-én, csü
tör- 

A timisoarai kereskedelmi kamar
a uj 

ideiglenes bizottsági tagjai. A k
ereske- 

delmi és iparkamarák átszervezéséről 

szóló törvény következtében a
 timisoarai 

kamara hatásköre Caras meg
yére többé 

nem terjed ki. Ennek folyománya az, 

hogy Jacob Petru resitai, Stanco- 

vici Danila bocsa-montanai é
s Lazar 

kereskedők meg- 

szüntek a timisoarai kereskedelmi és 

bizottságának 

tagjai lenni. A három megüresedett 

helyre az iparügyi és kereskedelmi mi- 

hiszter Jarcanianu Eduard bank- 

igazgatót és Pascu Ambrozie szesz- 

A bánsági gabonapiacon a helyzet 
je- 

lenleg az, hogy a buza iránt ellanyhult 

az érdeklődés. Bőséges kinálat van uj- 

buzában. A piaci árak a követke
zők: a 

nyolcvan kilós egy százalék 

anyagot tartalmazó bánsági ujbuza
 415 

lei, mig a hetvennyolc kilós 
három szá- 

zalékos idegen anyagot tartalmazó 
buza 

ára 405 lei. A tengeri 290, zab 250, 
ta- 

karmányárpa 250, korpa 265, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 740, 
nagy- 

malmi liszt 760, tökmag 1000, bánsági 

repce 680, mig a káposztarepce 700 lei 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci
 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, 
angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.
90, tö- 

rök font 78-81, dollár 98-110. n
émet 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24-
 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30.
 

i] Szinház 
Ma este van a Méltóságos asszony be- 

mutatója. Békeffy Tstván nagysikerü 

vigjátékát mutatja be a sörgyári nyári 

szinházban Bácskay kitünő társulata. 

A Méltóságos asszony cimszerepét ezut- 

tal is Dálnoky Dudus játsza, mig a többi 

főszerepek B. Lantos Ha, Hegy Ssy 

Magda, R. Tóth Ica kezeiben vannak. 

Egy régi kedvencét fogja viszontlátni a 

Gyárváros közönsége Réthy Irén szemé- 

lyében, aki vendégként szintén fellép a 

ma esti Méltóságos asszony bemutató- 

ján, melynek férfi erői Badóczy István, 

Román Sándor, Kozma Hugó, Bácskay 

Gyula, Kovács Gy., Fodor és Solti lesz- 

nek. 

A Viki 20 és 10 leies helyárakkal. 

Abrahám Pál mulattató vigoperettjét 

eleveniti fel a Nyári Szinház pénteken 

este pontban 9 órai kezdettel. A Viki 

cimszerepében B. Lantos Ila fog reme- 

kelni. Az előadás nagyon olcsó. 20 és 10 

leies helyárakkal lesz megtartva. Pénz- 

tárnyitás 7 órakor. Jegyekről kérjük 

idejében gondoskodni, mert a késői jegy-
 

váltások késleltetik az előadások pontos 

kezdését. 

Szombaton este operettbemutató. 

Rendkivül érdekes és mindvégig hangu- 

latos Grünwald-Heltay legujabb ope- 

rettje „Mese a Grand Hotelben", mely-
 

nek zenéjét Abrahám Pál szerzette. Ezt
 

a kitünő operettujdonságot szombaton 

este 9 órakor mutatja be a Bácskay 

társulat elsőrendü szereposztásban. 

jimboliai 

idegen 

A nyári szinház heti műsora: 

Csütörtökön este 9 órakor: Méltóságos 

asszony. 

Péntek este kilenc órakor: 

helyárakkal). 

Viki (Olcsó 

Regény 

Irta: S. KOVAÁCS FERENC 
- 

1 

I. 

A „Földbank és Beruházás
i r.-t. villanyóráján, 

ely ugy van elhelyezve az épü
lettömb udvarán, hogy 

z összes hivatalos helyisége
kből egyformán jól lás- 

ék, csupán két perc hiányzik a f
él kilenchez. E pilla- 

hatban reggel van és nem este, a szobák üresek és az 

róasztalokon nagy a rend. A hivata
li szabályzat értel- 

ében, a munkaidő befejeztével, éjszakára semmit 

em szabad az asztalokon hagyni 
és ezt a tisztviselők 

ugylátszik szigoruan be is tar
tják. 

A könyvelés óriási termének
 ajtaja csapódik. Ja- 

usek, a gömbölyü képü altiszt, lép be 
rajta, leveti 

abátját és a fogasra akasztja. Keze határozottan 

nyul egy barna munkaköppeny 
után, - oda sem néz, 

Z övé holtbiztosan - felveszi 
és elindul. Koppanó 

léptekkel megy végig a hatalma
s szobán, ahol iróasz- 

talok sorakoznak. Öt egy sorba
n, szembe vele megint 

és ez ötször igy... Összesen ötven asztai van a 

... Az ötven asztal valame
nnyién két tinta- 

tartó, az egyiker szépen egymá
s mellé állitva, a mási- 

! rendetlenül. Janusek most 

egyik kezében piros, a másikb
an kék tintát tart és igy 

zi végig az asztalokat. Kis cédulák jelzik, ahová 

ána kell tölteni. Az egyiknél megáll
, - hisz ez csak 

gnap kapott - de a cédulán m
ár ott a magyarázat: 

A telefonzsinór tegnap felboritot
ta mind a két üveget 

és kifolyt a tinta 

jJanusek mosolyog. Persze, a
 szeles Susitzky kis- 

sszony. Mesélik róla, hogy mie
lőtt egy szót leir, ak- 

ngot vesz és tollával olya
n nagy kört ir le a 

levegőben, mintha el akar
na szállni. Janusek tölt, az- 

tovább inspiciálja az üvegeket. M
ég a második sor 

n tart. de félve pislog Franzen k
isaszony aszta- 

ára, amely közvetlenül az ab
lak mellett van és már 

átja rajta a cédulát, a mindennapos valamiféle pa-
 

csóválja a fejét: „Megsózták" ... m
int a gyerekek. 

A kisfia második elemista, az mesélte, hogy a 

Cifra Pista, a legrosszabb fiu az egész osztályban, 

egyszer egy egész padnak sót tett 
a tintájába, egy má- 

siknak meg benzint. A tanitóbács
i négyet ütött a két 

kezére, kettőt pedig a hátulsó f
elére. Ez volt a bün- 

tetés a sózásért. A kis Cifra Pi
sta hét éves, a Gróf 

László ur a segédkönyvelésbő
l, mert biztosan ő 

sózta meg a Franzen kisasszon
y tintáját - huszon- 

nyolc. És Janusek miközben mossa a csap alatt a
 

Franzen kisasszony tintatartóját, azt számitgatja, 

hogy mekkora büntetés járna ezekszerint a Gróf 

László urnak? 

Az óra mutatója lassan már áth
aladt a félen és a 

szobák benépesednek. Ezen az 
emeleten csak a köny- 

veléshez tartozó osztályok vann
ak, de a páternoszter 

a többi emeletekre is bőven ontj
a a bank siető hivatal- 

nokait. S lent a portán ilyenkor
 már nézi az órát az 

öreg János portás. Ez a nagy da
rab falusi ember télen 

csizmában, bricseszben és bekecsben, 
fején arany- 

zsinóros portássapkával, szigor
uan számon tartja, kik 

léptek be az intézet kapuján.
 Fel-felpislant a kapualj 

órájára és ha tiz perccel má
r elmult a hivatalos idő 

kezdete, szigoru ábrázattal utas
itja a későnjövőket a 

pulton előre elhelyezett füzethez
, amelybe naponta 

sajátkezüleg irja föl cimként mindig ugyanazzal a 

meztetik az altisztek, hiába szólnak a hivatalmok
ok, 

hogy a reggeli" szót két gé
vel irják manapság, János 

portás csak legyint. 

Jóvan, jó hát, mindegy az, -
 mondja dühösen 

és másnap reggel megint csak u
gy irja oda. A későn 

érkezőkre pedig, akik el szeret
nének csuszni a beirás 

elől, dörmögő hangon szól, rámutatva az ominózus 

felirásra. „Irnya." Mindenk
i tudja, ha János portás 

kimondja a szót „Irnya", akko
r nem használ semmi- 

féle érv, hogy „kedves portás ur, n
ézze, tegnap is ké- 

sőn jöttem és ma még nincs is oly
an késő..." Akkor 

be kell irni, mert János portás ne
m ismer kivételt és 

azzal sem törődik, hogy kinek
 milyen kellemetlensége 

származhatik egy ilyen késésből.
 

A könyvelésben lassanként mindenk
i már a he- 

helyesirási hibával: „"Regeli kés
őnjövők." Hiába figyel- 

tanterme. Zoltán kisasszony szürke ruháb
an, kipirult 

arccal, zilált hajjal már a munkája fölé hajol egy ma- 

gányos asztalnál. Ez az ötvenegyedik
 asztal a könyve- 

lésben és az egyedüli, amelytől sem jobbra
, sem balra 

nincsen másik. 

ő a könyvelés főnöke. Szigoru s mégis mindig 

mosolygón szóló főnöke. De ez a mosoly, 
amely az ajka 

körül táncol, nem a jókedv kifejezőj
e, hanem - min- 

denki tudja - idegreflex csupán, amelyet a sokéves 

fobot festett Zoltán kisasszony egyébké
nt kendőzet- 

len ajkára. Csak egy katedra hiányzik alóla és az, 

hogy ceruzájával kopogjon, ha valaki egy pillanatra 

abbahagyja a munkát és teljes a kép. 

De végeredményben nem is csoda, hogy ilyen 

nagy itt a fegyelem, hiszen ez a sz
oba esik legközelebb 

Sebő igazgató párnázott ajtajához
 és sohasem lehet 

tudni, mikor lép be a kis köpcös,
 de az aprólékosság- 

ban annál nagyobb Sebő igazgató, aki l
átogatásait ugy 

fellépésben, mint beszédmodorban napoleon
i allürök- 

kel diszitve hajtja végre és akinek végeredményben
 

nagyon imponál ez a Zoltán kisasszo
ny által kizárólag 

ő számára fentartott álfegyelem.
 Mert ötven ember 

között valódi fegyelmet tartani, már őrme
sternek való 

feladat. Ehhez Zoltán kisasszonynak, 
akinek ötven 

ember irányitása mellett még renge
teg saját munkája 

is van, sem idege, sem ideje ninc
s. 

Esgészen más arca van a napi ro
botnak Sebő igaz- 

gató ajtajától távolabb eső szobákba
n. A segédköny- 

velésen keresztül jutunk az ellenőrzé
s két helyiségébe. 

Itt is hölgy az osztály főnöke. 
Péterffyné, a jókedvü 

mosolygós rózsaarcu asszony, a 
férjétől, egy jónevü 

festőtől átvett müvészi könnyedsé
ggel teszi ki maga 

elé a tükröt és frissen ondolált haját
 igazitja benne. 

Előzőleg azonban teleszórja 
az asztalt különböző ira- 

tokkal, támlapokkal, belégekkel, számlákkal, hogy 

szükség esetén a lázas munka láts
zata pármelyik pilla- 

natban előidézhető legyen. Megl
epetésre mindig kell 

számitani és Péterffyné szerint 
elengedhetetlen k 

lessége az osztály minden tagjának 
a látszat szigoru 

: Megsózták a tintámat, kérem kimosni az 

üveget, csupa gombóc." Janus
ek hangosan felkacag és lyén ül. Olyan ez a hatalmas helyiség, mi

nt egy iskola 

megóvása, nemcsak a följebbv
alók, de a más osztály- 

beli kollegák előtt is. 

(rolyt. köv 



zusarozran DPéenzizn 

Rádió 
Csütörtök, augusztus 6. Bucuresti. 6.30: 

Reggeli adás. 13: Gramofonlemezek, 13.25.: 
Sporthirek. 13.40: Gramofonlenmezek. 14.15 
Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
19.03: A rádiózenekar hangversenyének köz- 
vetitése, amelynek müsora a következő: 
Frankowsky: Marsch. Leopold: Suite aus 
orientaliséhen Liedern. Ackermen Galifer: 
Piratenfreude. Lindemann: Das Schloss der 
Berkönigs. Kamzak: Wiener-Potpourri. 
20.20: A rádiózenekar hangversenyének 
folytatása. Meyerbeer: öÖrdög Róbert, áb- 
ránd. 21: Szimfónikus hangverseny Salz- 
burgból. Vezényel Bruno Walter. 23: Marcu- 
zenekar. 23.45: Hirek külföldre. Budapest. 
7.A5: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Tel- 
olvasás. 12.10: Vizjelzőszolgálat. 13.05: Pos- 

ipvőhkiedetések 

tászenekar. 13.30: Hirek. 14.15: Időjetzés, 
14.40: Zongora. 15.40: Hirek. 17.15.: Háztar- 
tási előadás. 17.45. Időjelzés. 18: Cimbalom. 
18.25: Erdős Jenő néprajzi előadása. 18.50: 
Tánelemezrevü. 19.40: A 480 éves déli ha- 
rangszó. 20.10: Szalónzene. 20.30: Külügyi 
negyedóra. 21: Olimpiai hiradás. 21.30: A 
Miskolci hét keretében hangverseny. 22.20.: 
Hirek. 23.10: Időjárásjelentés. 23.25: Ci- 
gányzene. 24: Rádió tárgysorsjáték. 24.20. 
Lemezek. 1.05: Hirek. Bécs. 14.15: Az olim- 
piászról. 14.45: Lemezek. 16.40: A filmmü- 
vészet négy évtizede. 17: Hirek. Operaleme. 
zek. 18.15: Hangverseny. 20.10: Az olim- 
piászról. 20.40: Freytag Gusztáv iró müvei- 
ből. 21.05: A bécsi filharmónikusok hang- 
versenye a salzburgi Mozarteumból, Walter 
vezényletével. 22.40: Rádiózenekar. Deutsch- 
landsender. 16: Szórakoztató és tánczene. 
20: A hatodik olimpiai nap eseményei. 

Ohtaiás 
FPótvizsgára erőkeszités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kercskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Banx 
egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 
17-85. K4397) 

Fótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 
vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 
hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 
ból, franciából, történelemből stb. Cim: L 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte- 
kezni lehet mincen délután 4-6 óra között. 
Eddigi sikerek garantálják az eredményt. 

ilkhalmazás 
fürdőszobás lakások, összes mellékhelyisé- 
gekkel, azonnalra olcsón kiadók. I. Str. Ma- 

rasesti 14, a háztulajdonosnál. 

fürdőszobás lakást, szeptember 1-re keresek. 
Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 
r.k. (4474) 

2 szobás 
fürőszobás, előszobás lakás a IV-ik kerüiet 
elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 
leadni. (4475) 

Kiadó 

egyszobás lakás, mosókonyhával, uj házban, 
gyermektelen házaspárnak, olcsón. III, 
Piata Crucii 2. 4533) 

Kétszobás 

21.10: Rádiózenekar. 23.15.: Olimpiai vissz- 
hang. 24: A birodalmi kormány és a porosz 
kormány hivatalos fogadóestje az állami 
operaházban az Unter den Lindenen. 

Péntek, augusztus 7. Eucuresti. 6.30.: Reg- 
geli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25.: 
Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15. 
Hirek. 14.30: Gromofonlemezek. 15: Hirek. 
16.40: Gramofon. 17.30: A gzamofonzene 

folytatása. 19.05: A Jule-zenekar hangverse- 
nyének közvetitése. 20.40: A sevillai borbély, 
Rossini operája gramofonlemezeken. 23.45.: 
Hirek külföldre németül és franciául. Buda- 
pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. 
Felolvasás. 12.10: Vizjelzőszolgálat. 13.05: 
Katonazene. 13.30: Hirek. 14.20: Időjelzés. 
14.30: Cigányzene. 15.40: Hirek. 17.15: Dr. 

Wehner József felolvasása. 17.45: Időjelzés. 

18: Szalónzene. 19.: Munkásfélóra. 19.30: 

4-szobás 

III. em. modern lakás azonnal, 5-szobás III. 
em. 2-szobás manzard modern lakás, kiadó 
november 1-re, a Papneveldei-bérházban. 
I, Str. Lonovics 2. Német-ház mellett. Bő- 
vebbet Alapitványi Pénztár, Püspöki-palota, 

I. em. (4546) 

21.30: Hegedü. 22: Az ujpesti ny 
előadása. 22.55: Hirek. 23.40: Hirel 
A 24 tagu cigánygyerekzenekar. M 
gányzene. 1.05: Hirek. Bécs. 14.15 
piászról. 15: Cassado csellómüvész 
16.20: Beethoven: D-dur zongo 
16.50: Marlittől Courths-Mahle 
Schubert-, Brahms-, Wolf- és Str: 
dalok lemezeken. 20.10: Az olimpiás 
Háromfelvonásos vigjáték. 23.10.: 
piászról. 23.20: Rádiózeneka.. 23.4. 
Deutschlandsender. 16: Tarka zené 
20: A hetedik olimpiai nap vissz 
21.10: Szinmü. 22: Tánczene a világ 
részéből. 23.15.: Olimpiai visszhan 
20: Dabrowska: Liszt Ferenc, zenés 
állitás Liszt Ferenc halálának ötvene 
fordulóján. 

Eladó 
elsőrangu pianinó. Megtekinthető II., 
August 7. Kondornál. 

Szekreter m 
gyönyörü antik 'arab, jutányosan kapi a 
Cim a kiadóban. 

3-szobás 

teljesen modern terraszos lakás, uj házban, 
november 1-re kiadó. II., Str. Titu Maiorescu 

Ebédlőasztai 
ovális, jó karban lévő, eladó. Cim a 
ban. 

Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kiadóba 
leadni. (4469) 

Modern hálót 

(4547) 

Mindenes 
aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: 
Str. Mircea Voda 3. 

Gazdasági 
szakember a cséplési időre kerestetik. öÖzv. 
Scharff Jenőné, Raut-gazdaság. (4542) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

Fasználtat, de jó karban lévőt, megvételre 
keresek. Cimeket kérek ármegjelöléssel a 

kiadóba „Jókarban lévő" jeligére leadni. 

(4476) 
- 

Olcsón eladó 

egy komplett ónémet ebédlő, II., Petru Tegle 
2, II. em. Radocsay. Megtekinthető 1-3 óra génél 

Kezdő 
üzleti kisasszony, lehetőleg praxissal és a 
három nyelv tudásával, azonnalra felvétetik. 
A. Braun, Timisoara I, Str. Eugen de Sa- 
voya 10. (4544) 

1936. LIPCSE! ŐSZIVÁSÁR 
Augusztus 30-tól szeptember 3-ic 

között. (4518) 

60 százale súllást keves 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 
Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 
gai teendőket is ellátná. Timisoara L, Str. 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

/ Raktárnok 
bar ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- 
bet a kiadóba. (4473) 

Bármilyen állást 
keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- 
segéd. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

(4528) 

Mindenes 

állást keres. Cim: Szilágyi, III., Piata Asa- 
nesti 5. (45483) 

Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja a 

fiazeta 
Nestauratorilor s Hatelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

tanpia 
rfimisoara t Strada Caruso s 
megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendeg- 
iparos asztalán 

az összes német birodalmi vasutakon! 

k utazási kedvezmény 

Felvilágositást ny 

Str. Gen. Praporg 

Angerbauner Jenő, tb. képviselő, Timisoara L 

ujt: 

escu 2 Teleton 70 

leipziger Messamt/l 
nema 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvei 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Művényvédelem és Kertészet 
Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előtizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsfák nyesése - Urbányi: Gyümölcsták betegségei - Jécsal: Hogyan készitsük el virágos kertünket - Sántha: 
önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (ő lei dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara, Előfizetési megrendelését azonnal inté 

eipzig/ Deutschland 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Szőlő kártevői 

bélyeg bekül- 

zzük. 

22/a. (4548) - 
Márkás festmények 

nagyon olcsón eladók. Bővebbet a kiadó 

Előszoba Házeladás 
earderobszekrény, megvételre kerestetik. IV. kerület Preyer-utca 13 sz. Sarokház 

bérbe keresek. Cimeket kérem a kiadób 1 
leadni. 

bérbe kerestetik. Szives megkereséseke ; 
"Elelmes" jeligére a kiadóhivatalba leadni 

lettel, lakásokkal, szép házhellyel. Villa 
megállónál, piac közelében. Bővebbet a 
lajdonosnál, ugyanott délelőtt vagy 7k 
este. 

Modern 
diófa-ebédlő olcsón eladó. Ugyanott lakk 
zott és félháló eladó. IT., Str. Dorobantilor 

(4541 
kariahang 

ű 

fülöntféle 
Trafikot 

(4538 

Korcsma 
mi 

4539 h 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsór 

Hölgyek figyelmébe: 

I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirla 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál 

német, francia, angol, olasz, szerb, csen és 
orosz nyelven 

román nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti és 

Forditó-irodám 

lalom kérvények, kereskedelmi levelek, szer. 1 
ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan g, 
forditását, illetve leirását román, magyar, ! 

N. MAGDU 

Timisoara város volt első forditója. ty, 

m. 7zn l, 

Hirdese:nn 
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